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Kaupunginvaltuutetut, -hallitus ja johtoa vierailulla Henkilövähennyksiä ja 
lomautuksia Metallissa Kymiyhtiö esittelyn kohteena 

Kuusankosken kaupunginvaltuusto, hallitus sekä johtavat vir­
kamiehet tutustuivat maanantaina Kuusanniemen sellutehtaan 
uuteen laajennusosaan. Tutustumiskierroksen jälkeen heille 
selviteltiin yhtiön tulosryhmien toimintaa, tämän hetken ta­
pahtumia sekä taloudellisia näkymiä. Vierailun päätteeksi tar­
jotuilla illallisilla toimi isäntänä vuorineuvos Kurt Swanljung. 

Kymin Metallin Heinolan tehtaan henki­
lökuntaa vähennetään 45 henkilöllä vuo­
den loppuun mennessä. Karkkilan vali­
mon henkilökunnalle on ilmoitettu kah­
den viikon lomautuksesta tämän vuoden 
lopussa sekä siirtymisestä sen jälkeen ne­
lipäiväiseen työviikkoon. 

Kaupungin edustajille pitä­
mässään puheessa vuorineu­
vos Swanljung käsitteli mm. 
kaupungin ja yhtiön yhteis­
työn muotoja, Kuusankos­
ken työllisyystilannetta, yh­
tiön kansainvälistä toimin­
Laa se1<:ä maamme raioudei­
lista tilannetta. 

Swanljung tarkasteli valtio­
vallan viimeaikaisia toimen­
piteitä: "Hallituksen elvy­
tysohjelman anti teollisuu­
delle jää melko vaatimatto­
maksi eikä devalvaatiosta­
kaan tullut odotettua piris­

Tysruisketta- vient1teollisuu: 
delle. Myöskään hallituksen 
eduskunnalle antama bud­
jetti ei sisältänyt teollisuu­
den kaipaamaa helpotusta. 
Tosin siinä on teollisuutta 
hyödyntäviä kohteita yh­
teensä n. 200 milj. markan 
arvosta, mutta samalla on 
teollisuuden kannettavaksi 
lisätty n. 300 milj. markkaa 
pääasiassa korotettujen kul­
jetus- ja polttoainekustan-

nusten muodossa." Työvoiman vähentämiseen on 
- "Jos valtio todella ha- Heinolassa jouduttu voimak­

luaa elvyttää teollisuuden kaasti muuttuneen markkinati­
taloudellista asemaa, mikä lanteen johdosta. Tähän vai­
on välttämätöntä voidak- kutti mm. Ruotsin devalvaatio, 
semme työllistää kansaam- sillä Ruotsi on Heinolan teh­
me, tulisi . valtion välittö- taan tärkein vientimaa. Henki­
mästl parantaa teollisuuden - Jökuntaa vähennetään Heino­
kannattavaisuutta alenta- lassa karsimalla toimintoja, 
malla riittävässä maann jotka eivät ole tuotannon kan­
työnantajan sosiaaliturva- nalta ehdottoman tärkeitä. 
maksua ja poistamalla säh- Nämä vähennykset eivät kui­
köveron. Näin poisjääneitä tenkaan poista työviikon ly­
tuloja valtio voisi väliaikai- hentämisen uhkaa joillakin 
sesti rahoittaa tarjolla ole- tuotantopaikoilla. Nämä tar­
villa ulkomaisilla lainoilla kistukset tapahtuvat syys-loka­
ja pidemmällä tähtäimellä kuun vaihtee~sa. 
korottamalla välillisiä vero- Karkkilan valimon tilauskan­
ja samoin kuin naapuri- ta, joka keväällä oli tilapäisesti 
maissamme on tehty." hieman parempi ja antoi ai-

heen siirtyä 5-päiväiseen viik­
koon, on jälleen kääntynyt jyr­
kästi huonompaan suuntaan. 
Kesälomakorjausten jälkeisistä 
käynnistysvaikeuksista joh­
tuen on kuormitus vielä hetkel­
lisesti korkea,_ja tilausten toi­
mituksissa valimo on myöhäs­
sä. Vuoden lopulla tuotannon 
määrä laskee kuitenkin niin 
jyrkästi, että lomautus on vält­
tämätön. 

Karkkilan konepajan toimin­
ta jatkuu viisipäiväisenä 31. 
tammikuuta 1978 asti. Koska 
konepajan tilaukset tulevat hy­
vin lyhyillä toimitusajoilla, ei 
vielä tällä hetkellä ole mah­
dollista tehdä muita ratkaisuja. 

- "Vaikka maassamme 
on jo kolmatta vuotta val­
linnut heikko taloudellinen 
tilanne ja teollisuuden tuo­
tantokapasiteetista on jää­
nyt huomattava osa käyttä­
mättä, on yhtiö Kuusankos­
kella välttynyt toistaiseksi 
henkilökunnan lomautuksil­
ta ja irtisanomisilta. Tämä 
on vaatinut erityisiä järjes­
telyjä ja aiheuttanut yhtiö!- 1----------------------------------------------­
le huomattavia lisäkustan­
nuksia. Vallinneen laman 
aikana yhtiö on voinut li­
säksi edistää Kuusankosken 
ja lähiseutujen työllisyyttä 
toteuttamalla huomattavia 
teollisuusinvestointeja.'' 

Kertoessaan yhtiön kan­
sainvälisestä toiminnasta 
vuorineuvos Swanljung to­
tesi: "Kuten tiedetään, on 
Kymiyhtiö edelleen laajen­
tanut ulkomaista yritystoi­
mintaansa. Tämä ei suin­
kaan ole johtunut siitä, että 
olisimme kyllästyneet Kuu­
sankoskeen. Päinvastoin yh­
tiö on toteuttanut sotien 
jälkeisenä aikana suurim­
mat investointinsa juuri 
Kuusankoskella, joka tulee 
eittämättä olemaan Kymi­
yhtiön tärkein teollisuus­
paikkakunta vastaisuudes­
sakin." 

Taloudellisia kysymyksiä 
käsitellessään vuorineuvos 

75 000 joustoholkkia VR:lle Salosta 
Kymiyhtiön Karkkilan valimon noin vuosi sitten VR:n piiristä. 
ja Salon tehtaan yhteistyönä Koska tämäntapaisen kappa­
on kehitetty uusi Kymenite-ma- leen koneistus soveltui hyvin 
teriaalin käyttösovellutus. Val­
tionrautatiet on tilannut 75 000 
kappaleen erän ns. joustoholk­
keja rautatiekaluston jarruko­
neistoihin. Joustoholkit toimi­
tetaan ensi vuoden toukokuu­
hun mennessä. 

Tähän mennessä tehdyt ko­
keet ovat osoittaneet Kymenite­
holkit kaksi kertaa teräsholk­
keja kestävämmiksi. Tämän li­
säksi Kymenite-holkki kuluttaa 
vähemmän vastinkappaletta ja 
kestää paremmin pakkasta. 

Idea VR:ltä 
- toteutus Salosta 
Ajatus joustoholkin valmista­
misesta Karkkilan valimon 
kehittämästä ja patentoimasta 
Kymenite-materiaalista tuli 

Salon tehtaan tuotantotoimin­
taan ja koneille, sai Salon teh­
das idean kehitettäväkseen. 

Asia edistyi nopeasti. Noin 
kahdessa kuukaudessa päästiin 
jo testivaiheeseen. Yksi kehi­
tystyöhön liittyneistä tärkeistä 
ratkaisuista oli löytää sopiva 
koneistustapa, sillä tässä vai­
heessa ei ollut tarkoituksenmu­
kaista investoida Salossa uu­
teen konekantaan. Oman on­
gelmansa toi mukanaan se, et­
tei Karkkilan valimon tuotan­
tomenetelmiin sopinut jousto­
holkin tapaisen pienen kappa­
leen valaminen. Tämän vuoksi 
perusvalun tekee Upo. 

Kotimaassa joustoholkkeja 
tarvitaan rautatiekalustossa 
vuosittain n. 150 000 kappalet­
ta. Teräksiset joustoholkit ovat 
tuontitavaraa. 

Käyttöpäällikkö Olavi Helinin kädes­
sä olevia joustoholkkeja on testattu 
hänen vieressään olevalla laitteella. 
Kymenite on osoittautunut 2-3 ker­
taa terästä kestävämmäksi. 



Saksan Löttotasavaltaan, Itävaltaan ja Norjaan 

Kymin Metallille vientiryhmä 
Kymin Metalliin on perustettu 
erillinen vientiryhmä, jonka 
tehtävänä on parin vuoden ai­
kana löytää uusia markkinoita 
metallin tuotteille. Kuluvan 
syksyn aikana perustetaan vien­
nin lisäämistä varten kolme uut­
ta myyntipistettä Saksan Liit­
totasavaltaan, Itävaltaan ja 
Norjaan. Kokemusten myötä 
tullaan toimipisteitä mahdolli­
sesti lisäämään. Vientiryhmän 
työtä koordinoi myyntijohtaja 
Juhani Kujala. 

Kymin Metallin vientituottei­
ta ovat mm. kaukolämpö- ja 
teollisuuskattilat, valurautaiset 

kiinteistö kattilat, lämmönsiirti­
met, radiaattorit, venttiilit sekä 
erilaiset koneenrakennuksen 
valuosat ja hammasvaihteet. 
Välitön vienti oli viime vuonna 
n. 50 mmk eli 25 % metallin 
kokonaislaskutuksesta. 

Pääosa viennistä on kohdis­
tunut perinteisesti Ruotsiin, 
jossa Kymin Metallilla on ollut 
oma myyntiyhtiö Kymmene 
Försäljnings AB vuodesta 1968 
lukien. Myynti Ruotsin mark­
kinoille onkin saavuttanut jo 
nykyisin niin vakiintuneet muo­
dot, ettei toiminta poikkea 
oleellisesti kotimaan myynnis-

tä. Muut metallin vientimaat 
ovat olleet lähinnä Norja, Eng­
lanti, Saksan Liittotasavalta 
sekä SEV-maat. Englannissa 
markkinoi Santasalo-hammas­
vaihteita metallin vientiyhtiö 
Kymmene Engineering. 

Lisää markkinatietoa 
Nyt perustetun vientiryhmän 
tavoitteena on löytää kaikille 
metallin tuoteryhmille uusia 
markkinoita. Toiminta on kak­
sitahoista. ·samalla, kun ny­
kyisten tuotteiden vientiä pyri­
tään lisäämään, kerätään mark­
kinatietoutta tuotekehityksen 
käytettäväksi. Kohdemaiden 

-------------------------~ erityisvaatimusten ja olosuhtei­

Jarin sellutehtaan 
johtoa Kuusankoskella 
Jari-projektin koulutusohjel­
maan liittyen tutustui Jarin sel­
lutehtaan johtoryhmän 12.-
14.9. sekä Kuusanniemen sellu­
tehtaaseen että Kymiyhtiön 
klooritehtaaseen. 

sekä tehdastutkimusinsinööri 
Yrjö Haverisen ja kunnossa­
pitopäällikkö Ilkka Parvisen 
opastuksella. Klooritehdasta ja 
sen toimintaa johtoryhmälle 
esittelivät isännöitsijä Holger 
Hollsten ja insinööri Håkan 
Forssen. 

den tunteminen on yksi perus­
edellytyksistä, jotta nykyiset 
tuotteet ja mahdolliset uudet 
tuotteet voidaan sopeuttaa 
vientimaiden vaatimusten mu­
kaisiksi. 

Omat miehet matkaan 
Uusiin vientipisteisiin nimitetyt 
vientimiehet tulevat kaikki Ky­
min Metallin nykyisestä myyn­
tiorganisaatiosta Karkkilasta. 
Itävaltaan siirtyy Reijo Lehti­
nen, Saksan Liittotasavaltaan 
Paul Sanders ja Norjaan Kai 
Häppölä. Norjassa ja Itävallas­
sa toimitilat ovat Kymin Pape­
rin myyntikonttoreissa ja Sak­
san Liittotasavallassa Ström­
bergin Frankfurtin vientikont­
torissa. 

Viime viikko oli 
kansallinen ilman­
suojeluviikko. Mitä 
Kymiyhtiö on teh­
nyt eri tehdaspaik­
kakunnilla suojel­
lakseen ilman puh­
tautta? Ilmansuoje­
lua koskeviin kysy­
myksiin vastaa yh­
tiön ympäristönsuo­
jeluasioista vastaava 
apulaisjohtaja Erkki 
Laasonen. 

Sellutehtaan organisaatiota, 
miehitystä, käyttöä sekä tuo­
tannon ja kunnossapidon yh­
teistoimintaa johtoryhmälle sel­
vitteli sellutehtaan isännöitsijä 
Ilmari Lindberg. Eri osastojen 
tuimintaan ja tuotantoproses­
siin tutustuttiin isännöitsijän 
apulaisten Anssi Vesasen, Pent­
ti Nokelaisen ja Martti Kojon 

Jari-projektin sellutehtaan johto­
ryhmän koulutusohjelmaan Kuu­
sankoskella kuului tehtaisiin tutus­
tumisen jälkeen myös ns. koordi­
naatiokokous. Kymiyhtiön edusta­
jana kokouksessa oli mukana Kuu­
sanniemen sellutehtaan isännöitsi­
jän apulainen Martti Kojo (oik.). 

- Ehkä meillä on tehty kes­
kimääräisesti normaalia enem­
män. Ensinnäkin meillä on 
korkeat savupiiptJt. Piipun kor­
keudella voidaan paljon sää­
dellä sitä, millaisia imissiot 
ovat (emissio = sitä, mitä läh­
tee savupiipun päästä, imissio 
= sitä, mitä havaitaan jossa­
kin maastokohdassa) . Esimer­
kiksi meidän 80 metrin korkui­
sista Kuusanniemen piipuista 
aiheutuneet imissiot on havait­
tu niin pieniksi, etteivät ne ole 
vahingollisia missään paikassa. 
Laskelmat perustuvat Ilmatie­

------------~ teellisen keskuslaitoksen teke­

Myrsky kaatoi tukkipuuta 
Parin viikon takaiset syysmyrs­
kyt raastoivat metsiä melkoi­
sesti varsinkin Kaakkois- ja ltä­
Suomessa. Kymiyhtiön metsis­
sä puita kaatui Kymenlaakson, 
Päijänteen ja Keski-Suomen 
alueilla. Arvioiden mukaan Ky­
min metsiä lakoontui noin 
25 000 kuutiometriä, mikä vas­
taa Kuusanniemen sellutehtaan 
viiden vuorokauden tarvetta. 

Ylimetsänhoitaja Fred Kal­
landin mukaan tuhot Kymiyh­
tiön metsissä olivat suhteellisen 
vähäisiä, vaikkakin levittäytyi­
vät melkoisen laajalle alueelle. 
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Pahimmin myrskystä kärsivät 
suojus- ja siemenpuumetsiköt. 
Kaatunut puusto on tukkival­
taista. 

Kaatuneiden puiden korjuu 
vie aikansa, sillä puut on poi­
mittava suurelta alueelta . Kal­
landin mukaan tieverkosto on 
onneksi tuhoalueilla suhteelli­
sen hyvä. Puiden korjuu on jo 
alkanut ja saadaan loppuun tä­
män vuoden aikana. "Tällaista 
sattuu noin kerran viidessä 
vuodessa", sanoi ylimetsänhoi­
taja Kalland vastaavanlaisten 
syysmyrskyjen esiintymisestä. 

Lukija­
tutkimukselle 
jatkoaikaa 
Yhtiön henkilöstölehtien 
lukijakyselyn vastausai­
kaa on jatkettu tämän 
kuun loppuun. Vajaa 
puolet 1300 lomakkeen 
saajasta on palauttanut 
sen, mutta tiedotus­
osasto odottaa vielä lisää 
vastauksia. Lomakkeen 
saaneiden kesken arvot­
tavien kolmen taidevalun 
saajien nimet julkaistaan 
seuraavassa Uutislehden 
numerossa 17 .10. 

miin tarkkoihin matemaattisiin 
malleihin sään käyttäytymi­
sestä. 

Kaasuille meillä on imeytti­
met, joko märkäimeyttimet tai 
kuivapoistimet. Uusimpana pa­
rannuksena Kuusanniemessä 
on hajukaasujen keräily ja 
poltto, jonka avulla olemme 
päässeet erittäin hyviin tulok­
siin. On kuitenkin todettava, 
että hajutonta sulfaattitehdasta 
ei ole vielä olemassakaan. 

Millainen hengitysilma on 
Kuusankoskella tai Por­
voossa verrattuna teollisuut­
ta vailla olevien alueiden 
ilmaan? 

Porvoossa kemiallista 
teollisuutta on paljon ja Kymi 
siitä pieni osa. Tunnusomai­
simpia ilmaa likaavia aineita 
siellä samoin kuin Kuusankos­
kella ovat rikkiyhdisteet. Nes­
teen toimesta suoritetut tarkis­
tukset Porvoossa ovat kuiten­
kin osoittaneet, että arvot alit­
tavat huomattavasti WHO:n 
suositukset sallituista rajoista . 
Samoin on varmasti Kuusan­
koskella, vaikkei vastaavia mit­
tauksia ole täällä tehtykään. 

Onko esimerkiksi Kuusan­
kosken tai Porvoon pääs­
töillä havaittu vaikutusta 
lähialueiden elolliseen luon­
toon? 

- Silloin kun on ollut jokin 

Ilma 
suojelun 
kohteena 

voimakas käyttöhäiriö, on kas­
villisuudessa voitu havaita vai­
kutuksia parin sadan metrin 
säteellä. Esimerkiksi Kuusan­
niemen !-linjan käyntiin läh­
dön aikana 1960-luvulla tapah­
tui päästöjä, jotka vahingoitti­
vat havupuita. 

Rikki ja sen lähiyhdisteet 
kuormittavat tällä hetkellä 
ilmakehää eniten. Ri_kki­
päästöt ovat Suomessa asu­
kasta kohti Länsi-Euroopan 
korkeimpia. Miten on esi­
merkiksi Kuusankoskella? 

- Näitä lukuja voi pyöritel­
lä monella tavalla. Asukasta 
kohti päästöt voivat olla suu­
ria, koska meillä on vähän ih­
misiä. Sen sijaan jos lasketaan 
päästöt pinta-alaa kohti, mikä 
on luonnon kannalta merkittä­
vää, Suomesta löytyy erittäin 
puhtaita alueita. Mm. Euroo­
pan tausta-aluemittauksia suo­
ritetaan tässä melko lähellä 
Pertunmaalla. 

Millaisia muita päästöjä 
ilmaan joutuu, ja onko nii­
den suhteen vielä jotakin 
tehtävissä? 

- Oma erikoinen ongelma 
meillä Kuusankoskella on elo­
hopea. Sen päästö ilmaan on 
aivan toista suuruusluokkaa 
kuin veteen. Veteen menon 
olemme melkein kokonaan 
kyenneet eliminoimaan. Eloho­
peaa joutuu veteen klooriteh­
taalta noin yksi litra vuodessa. 
Sen sijaan ilmaan sitä joutuu 
reilusti kymmenkertainen mää­
rä, josta noin 10 % leviää lähi­
ympäristöön ns. lähilaskeuma­
na ja loput 90 % kulkeutuu 
pitkälle. Ilmaan joutuvan elo­
hopeaosuuden pienentämiseen 
ei meillä ole teknisiä eikä talou­
dellisia mahdollisuuksia. 

Kaiken kaikkiaan ilma on 
meillä aika puhdasta. Mahdol­
lisuudet puhdistaa sitä vielä 
merkittävästi ovat erittäin ra­
joitetut. 



Kartonkikin huonosti kaupan 
- "Suomen kartonkiteollisuu­
den loppuvuoden näkymät 
ovat arvelluttavan huonot. Ky­
syntä on riittämätöntä, ja kaik­
ki tehtaat ovat käyneet vajaalla 
kapasiteetilla. Koko vuoden ai­
kana pääsemme vain 75 % :n 
käyttöasteeseen. Pientä vaihte­
lua ilmenee riippuen laadusta 
tai tehtaasta", kertoi Suomen 
kartonkiteollisuuden markki­
nointijärjestön Finnboardin 
toimitusjohtaja B. Grönhagen 
8. syyskuuta Kuusankoskella, 
missä Finnboard piti sääntö­
määräisen kokouksensa. 

- Tuotanto on toimitusjoh­
taja Grönhagenin mukaan 
noussut määrällisesti hieman 
viime vuodesta. Alkuvuoden 
nousu oli kuitenkin vain kaksi 
prosenttia viime vuoden vas­
taavasta ajankohdasta. Hinta­
paine on edelleen kova eikä 
mitään hinnankorotuksia ole 
näkyvissä. 

Finnboardin johtokunnan 
puheenjohtajan, Metsäliiton 
Teollisuuden toimitusjohtajan 
Pentti Rautalahderi . mukaan 
kolmen prosentin devalvaatio 
ei meitä valitettavasti paljon 
auta. Suurempi devalvaatio 
sekä jatkossa hyvin pitkälle 
menevä pidättyväisyys kustan­
nuksissa olisivat auttaneet. Pal­
kat samoin kuin energiakustan­
nukset ovat aivan ratkaisevia 
tekijöitä. "Elpyminen tulee 
olemaan hidasta eikä se tapah­
du vuodessa eikä kahdessa", 
sanoi Rautalahti. 

Finnboardiin kuuluu kaik­
kiaan 13 jäsenyhtiötä, joista 
suurimpia kartongin valmista­
jia ovat Kemi Oy, Metsäliiton 
Teollisuus, Tampella ja G.A. 
Serlachius Oy. 

Kymiyhtiön Juankosken kar­
tonkitehtaan tuotevalikoimaan 
sisältyvät taivekartonki, rasia­
kartonki ja taidepainokarton-

ki, jotka Finnboardin tuote­
jaottelun mukaan kuuluvat ku­
luttajapakkauslaaturyhmään. 
Kymin osuus Finnboardin 
tämän ryhmän jäsentehtaiden 
koko kapasiteetista on noin 
10 OJo. Koko Finnboardin kapa­
siteetista Kymin osuus on noin 
3 OJo. Finnboardin ja Kymin 
välisen erikoissopimuksen mu­
kaan noin puolet Juantehtaan 
kartonkituotannosta markki­
noidaan Finnboardin toimesta 
ja puolet Kymin oman myynti­
verkoston kautta. 

Kymiyhtiötä ja Juankosken 
kartonkitehdasta edustaa Finn­
boardin johtokunnassa johtaja 
Heikki Kellokoski varajäsene­
nään markkinointijohtaja Peter 
Stackelberg. 
Suomen kartonkiteollisuuden ny­
kynäkymistä kertoivat oik. Finn­
boardin toimitusjohtaja B. Grön­
hagen, johtokunnan puheenjohtaja 
Pentti Rautalahti sekä Kymin Pa­
perin johtaja Heikki Kellokoski. 

HENKILÖ UUTISIA 

PERUSTUOTANTO 

Kuusankoski 

Fil.kand. Rea Salovaara, 28, 
on 1.9. alkaen otettu yhtiön 
palvelukseen työterveyspsyko­
logiksi työterveyskeskukseen. 

Dipl.ins. Stig Andtbacka 
Kuusanniemen sellu tehtaalta on 
1.9. eronnut yhtiön palveluk­
sesta. 

PAPERI 

Tanska 

Valtiotiet. maisteri Henrik 
Standertskjöld-Nordenstam, 31, 
Paperin markkinapalveluosas­
tolta on nimitetty Kymmene­
Star A/S:n konttoripäälliköksi 
Tanskaan. Hän aloittaa uudes­
sa tehtävässään 1.10. 

METALLI 

Kymiyhtiön metallituotevien­
nin kehittämiseksi on perustet­
tu Metallin johtajan Matti 
Mäyrän alaisena toimiva vienti­
ryhmä: 

Juhani 
Kujala 

Reijo 
Lehtinen 

Myyntijohtaja Juhani Kuja­
la, 33, koordinoi vientiryhmän 
toimintaa. 

Vientipäällikkö Reijo Lehti­
nen, 41, on nimitetty yhdys­
mieheksi Itävaltaan. 

Paul 
Sanders 

Kai 
Häppölä 

Vientipäällikkö Paul San­
ders, 29, on nimitetty yhdys­
mieheksi Saksan Liittotasaval­
taan. 

________________________ .;.. ____________ 
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Kuusankoski 

Myyntipäällikkö Kai Häppö­
lih 32.__ Qn nimiteJ~ysmie­
heksi Norjaan. 

Uudistuksia 
Soinlahden 
sahalla 
Soinlahden sahan tälle vuodelle 
suunnitellut uudistukset ovat 
valmistuneet. Investointeihin 
kuului uuden sivutuotelaitteis­
ton ja lautatarhan jälkikäsitte­
lylaitoksen rakentaminen. 

Sivutuotelaitteistoon kuuluu 
uusi rimahakkuri, hake- ja 
puruseula sekä sahan sisäpuo­
liset ketjumattokuljettimet ja 
ulkoiset kolakuljettimet hak­
keen ja purun rautatievaunuun 
siirtämistä varten. Uusia raken­
nuksia ei varsinaisesti ole ra­
kennettu. Ainoastaan , seulaa 
varten on tehty lisäke sahan 
seinään. 

Lautatarhan jälkikäsittelylai­
tokseen kuuluu uusi halli ja 
laitteet rimapakettien koneellis­
ta purkua, tarkistustasausta ja 
-lajittelua sekä sahatavarapa­
kettien tekoa varten. Laitteet 
on hankittu käytettyinä Kemi 
Oy:ltä ja niihin tehdyt muutok­
set ovat Soinlahden oman hen­
kilökunnan konstruktiota. 

Uusi halli helpottaa ratkaise­
vasti lautatarhatyöskentelyä sa­
teella. 

Seulan ja kuljettimet on toi­
mittanut sekä sivutuotelaitteis­
tot asentanut Oy Tähkä Ab . 

Sudeetin taloja myytiin 
Kuusankosken Sudeetin alueen 
talojen myynti yhtiöläisille on 
alkanut. Ensimmäiset 14 kaup­
pakirjaa allekirjoitettiin 5.9. 
Kaikki 60 taloa on tarkoitus 
myydä sitä mukaa kuin haluk­
kaat ostajat saavat rahoituk­
sensa järjestymään. Ensimmäi­
sistä ostajista 12 on asunut nyt 
ostamassaan talossa. 

'' Alueen taloista yli 40 on 
valmiiksi hinnoiteltu. Niissä 
asuvat ovat olleet ostohaluk­
kaita. Lisäksi on hinnoiteltu 
muutama tyhjillään ollut talo. 
Talojen keskihinta on 45 000 
mk", kertoi kiinteistöhallinto­
päällikkö Erkki Forsell kiinteis­
töosastolta. 

Sudeetin talot on rakennettu 
heti sodan jälkeen. Tonteista 
suurin osa on pinta-alaltaan 

1100-1300 neliötä, pienimmät 
800 neliötä ja suurimmat seit­
semän 1700 neliötä. Kaikkien 
talojen asuinpinta-ala on 54 
neliötä, mihin mahtuu kaksi 
huonetta ja keittiö. Mukavuuk­
siltaan talot ovat hieman erilai­
sia . Kaikkiin tulee kuitenkin 
kylmä vesi, osassa on lämmin­
vesivaraajat. Talot lämmite­
tään joko sähköllä, öljyllä tai 
valopetroolilla. 

"Talojen suurimmat puut­
teet ovat sauna sekä kunnolli­
set peseytymistilat", sanoi For­
sell. Sauna on kuitenkin help­
po rakentaa talon yhteyteen. 
Kaupungin arkkitehtiosasto on 
tehnyt tätä varten tyyppikuvia. 
Niiden avulla toivotaan alueen 
säilyvän ilmeeltään yhtenäi­
senä. 

Rouva Raili Rautjärvi kirjal­
lisuuspalvelusta on 29.8. siirty­
nyt osto-osastolle. 

Merkonomi Pirkko Stenroos 
Kymin paperitehtaan tuotan­
nonsuunnitteluosastolta on 15. 
9. siirtynyt kirjeenvaihtajaksi 
konttoripalveluun. 

Nimityksiä 
Kymin tehtaan 
TPK:ssa 
I palomestarin Leo Toukkarin 
siirryttyä eläkkeelle on Kymin­
tehtaan tehdaspalokunnassa 
1.9. alkaen nimitetty I palo­
mestariksi Kauko Haimi, II 
palomestariksi Jorma Harlin 
ja III palomestariksi Jorma 
Starck. Jorma Starck hoitaa 
Kymintehtaan ja Kuusannie­
men palovartiointiasiat. 

Matti Laurila on nimitetty 
konemiesten joukkueenjohta­
jaksi. Hän hoitaa palovartioin­
tijärjestelyt Kuusanriiemen 
alueella. 

Myyntipäällikkö Kai Häppö­
län siirryttyä määräajaksi vien­
nin yhdysmieheksi Norjaan on 
Karkkilan valimon teollisuus­
valutuotteiden vt. myyntipäälli­
köksi nimitetty dipl.ins. Kar' 
Seppälä, 32. Hän on toiminut 
aiemmin valimon laboratorio­
päällikkönä. 

Karkkila 

Kymi Kymmene Metallin mai­
nos- ja tiedotustoiminnot on 
jaettu esikuntatasolla erillisiksi 
tehtäväalueiksi 1.9. lähtien. 

Kymin Metallin mainospääl­
liköksi on nimitetty tiedotus­

'-------------1 toimittaja Pekka Lonka, 28, 

Kauko ja Eine Leppä (takana vas.) 
allekirjoittivat ensimmäisten jou­
kossa Sudeetin alueen taloa koske­
van kauppasopimuksen. Kaupan 
vahvistajana oik. nimismies Veik­
ko Riikonen sekä yhtiön edustajat 
(selin vas.) apulaisjohtaja Harry 
G. Wiklund, kiinteistöpäällikkö 
Aaro Eerolainen ja toimistopääl­
likkö Urpo Markkanen. 

tehtävänään koordinoida ryh­
män mainos- ja myynninedistä­
mistoimintoja sekä johtaa Ky­
min Metallin mainososastoa 
Karkkilassa. 

Ryhmän sisäisestä ja ulkoi­
sesta tiedottamisesta huolehtii 
edelleenkin tiedotussihteeri 
Leif Lindberg. 
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P AIKALLISTIEDOTUKSIA , 

Puiden mittaus Kuusanniemeen 
Autolla Kuusankosken tehtaille 
tulevan puun mittauspaikka on 
siirretty Koskelan risteyksen lä­
heisyydestä Kuusanniemeen, 
juuri alueen uuden portin sisä­
puolelle, hakesiilojen juurelle. 

"Vanhalta mittauspaikalta 
ohjattiin puuta sekä Kymin 
sulfiittisellu- että Kuusannie­
men sulfaattisellutehtaalle. 
Kun ohjaamistarve Ky sif:lle 
poistui, oli tarkoituksenmukai­
sinta siirtää mittauspaikka 
Kuusanniemeen, missä sen si­
jainti helpottaa yhteydenpitoa 
tehtaaseen", sanoi hankinta-

metsänhoitaja Jussi Seppälä 
metsäosastolta. 

Kuusanniemen automittapai­
kan kautta tuodaan vuorokau­
sittain normaalitilanteesssa 
melkoisesti puuta. Päivittäiset 
autokuljetusmäärät vaihtelevat 
1000-2000 kiintokuutiomet­
riin. Tehdaspuu Oy toimittaa 
tehtaalle päivittäin pyoreaa 
puutavaraa 40-50 kuormaa. 
Vierastoimittajilta, paaas1assa 
eri sahoilta, tuodaan haketta 5-
10 kuormaa. Lisäksi omat ha­
keautot ajavat Saksanaholta 
päivittäin haketta noin 20 

Avustuskassan 
kassankokous 
Kuusankosken Tehtaitten 

kuormaa ja muuta sisäistä 
puutavaraliikennettä on 15-20 
kuormaa. 

Mittapaikka pidetään auki 
sovittuina aikoina, jotka Kuu­
sanniemen tehtaan mittapaikal­
la ovat maanantaista perjantai­
hin klo 6-20 sekä lauantaina 
klo 7-15. 

Metsäosasto mittaa puutava­
raa lisäksi Voikkaan automit­
tauspaikalla sekä Kuusankos­
ken asemalla, jonka kautta 
tulee kaikki kotimaan rautatie­
puu sekä Neuvostoliiton tuon­
tipuu. 

Puiden mittaus on siirtynyt 
Kuusanniemeen, jonka uusi 
portti on tarkoitettu ainoastaan 
puutavaraliikenteelle. Kaiken­
lainen muu liikenne tämän por-

YHTIÖLÅISURHEILUA 

Lentopallokisa 
Kuusankoskella 
Yhtiön lentopallokisat järjeste­
tään 8.-9.10. Kuusankoskella. 

Olavi Pulsa 
pienoispistoolin 
mestariksi 
Yhtiön pienoispistooliammun­
nan mestaruuksia ratkottiin 10. 
syyskuuta Haminassa. Yleisen 
sarjan mestariksi ampui Olavi 
Pulsa Voikkaalta yhteensä 570 
pisteellä (30 + 30 ls). Ikämiesten 
paras oli Erkki Wecksten 
Hallasta 546 pisteellä. Jouk­
kueista parhaan tuloksen saa­
vutti Voikkaa. 

Tuloksia, yleinen sarja: 1) 
Olavi Pulsa Vo 570, 2) Pentti 
Sippu Ky 566, 3) Ailo Eskola 
Kni 564, 4) Seppo Rautio Kni 
564, 5) Pekka Valokari Vo 560, 
6) Yrjö Jaatinen Karkkila 560. 
Ikämiehet: 1) Erkki Wecksten 
Ha 546, 2) Osmo Markkanen 
Ha 528, 3) Jarl Ginman Ky 527. 

Joukkuetulokset:- 1) Voikkaa 
5/557,0 (Pulsa, Valokari, Salo­
nen, Tujunen, Rytteri), 2) Kuu­
sanniemi 5/550,8, 3) Halla 
3/549, 4) Karkkila 4/546,0, 5) 

Kymintehdas 7/545,14, 6) Hei­
nola 4/541, 7) Juantehdas 
3/477,33. 

Paperin urheilu­
yhdysmiehet 
kokoontuvat 
Paperin urheiluyhdysmiespäi­
vät ovat Lappeenrannan Rotel­
lissa 29.-30.10. 

Kymi Heinolan 
puulaaki­
ammunnan 
mestariksi 
Kymin Metallin Heinolan teh­
taan joukkue ampui Heinolan 
puulaakiammunnassa pienois­
pistoolin mestariksi. Ampuma­
lajina oli 30 laukausta koulu­
ammunnassa. Voittaneessa 
joukkueessa ampuivat Kari Vir­
tanen, Pentti Väänänen ja Sep­
po Sormunen. 

Kuusaalaiset 
kunto juhlaan 
Kuusankoskelaisten kuntojuh­
laa vietetään Koskelassa pe 
14.10. Nuorten juhla on Toi­
melassa ke 12.10. 

JÅRJESTÖJEN TIEDOTUKSIA 
Avoimet ovet 
Voikkaan 
paperi tehtaalla 
Avoimien ovien päivä Voik­
kaan paperitehtaalla järjeste­
tään henkilökunnalle sekä hei­
dän perheenjäsenilleen 3.-
6.10. Tilaisuudet järjestetään 
kunkin päivän iltana klo 17 .30 
-20. Ilmoittautuneet saapuvat 
joko Konttorimäen tai Mylly­
kallion portille seuraavasti: 
3.10. 4-vuoro ja konekorjaa­
mo, 4.10. 1-vuoro ja konekor­
jaamo, 5.10. 2-vuoro ja raken­
nus-, höyry-, ym. osastot sekä 
6.10. 3-vuoro ja rakennus-, 
höyry-, ym. osastot. 

tin kautta on kielletty. 
Avustuskassan sääntömääräi- Metall1"os. 19 
nen kassankokous pidetään 1--------------1 

heenjohtajaksi, pääluottamus­
mieheksi sekä työosastojen 
luottamusmiehiksi ja osaston 
toimikunnan jäseniksi. Lisäksi 
on asetettava ehdokkaat työ­
suojelutoimikuntaan ja työsuo­
jeluasiamiehiksi sekä tuotanto­
komitean vaalia varten . 

Kuusanniemen työnteki­
jöiden työsuojeluvaltuu­
tetun Paavo Toivosen 
uusi puhelinnumero on 
430. 

Toimelassa to 17 .11. klo 18 . • • • 
Kokouksessa käsitellään sään- Naisten sem1naarnn 
töjen 37 §:ssä mainitut ::i~itus kerhotoiminta Kiljavalle 

Liikenne­
järjestelyjä 
Voikkaalla 
Voikkaan ns. Tekomäen sillan 
kansirakennelma uusitaan ja 
samalla siltaa levennetään. 
Korjaustöiden ajan liikenne 
Kuusankoskelta Voikkaalle, 
Jaalaan, Heinolaan ja Valkea­
laan on ohjattu kulkemaan teh­
dasalueen ja Myllytien kautta. 
Toinen kiertotie, joka on tar­
koitettu yli 3,20 metrin kulje­
tuksille, lähtee jo Kuusaantiel-

Akanat kokoontuvat kerhoil­
taansa Toimelassa ke 28.9. klo 
19. Seuraava kerhoilta on ke 
12.10. klo 19. 

Ykköset kokoontuvat loka­
kuun kerhoiltoihinsa Toimelas­
sa to 6.10. ja 20.10. klo 19. 

Vilhelmiinat pitävät kerhoil­
lat Voikkaan seuratalolla to 
29.9. ja 13.10. klo 19. 

Pakkakäärettä 
eläkeläisille 

KUUSANKOSKEN Sähkömie­
het os. 74:n jumppa- ja lento­
palloharjoitukset pidetään Ky­
mintehtaan koululla keskiviik­
koisin klo 19-21. 

Hallan 
kunto tempaus 

tä ennen Voikkaan siltaa Kyö­-------------1 periläntielle ja sieltä edelleen 

Pakkakäärettä jaetaan eläke­
läisille sosiaaliosaston Kuusaan 
ja Voikkaan toimistoista ti ja 
ke 11.-12.10. klo 8-12 ja 
13-16.30. Pakkakääreen saan­
tiin oikeutettuja ovat ennen 
vuotta 1967 omakohtaiselle 
eläkkeelle siirtyneet, omissa ta­
loissaan asuvat eläkeläiset kol­
men vuoden välein. 

Kuusankosken Metallityöväen 
ammattios. 19 järjestää viikon­
loppuseminaarin 1.-2.10. Am­
mattiyhdistysopistolla Kiljaval­
la. Seminaarin aiheena on työ­
suojelu, mielenterveyskysymyk­
set sekä alkoholiongelmat. 
Kurssille osallistuvat osaston 
toimikunnan jäsenet, luotta­
musmiehet, työsuojeluhenkilöt 
sekä aktiivijäsenet, kaikki mah­
dollisuuksien mukaau puolisoi­
neen. Luennoitsijoina kurssilla 
toimivat opiston opettaja Pek­
ka Ahmavaara, Metalliliiton 
asiantuntijalääkäri Kari Koski­
nen, liiton palkkasihteeri Pent­
ti Keurulainen ja psykologi 
Kaarina Suonio. 

Allekirjoittanut ammattiosas­
to järjestää syksyn kuntotem­
pauksen Sunilan pururadalla 
su 2.10. klo 13 . Toivomme 
runsasta osanottoa Hallan Me­
tallityöntekijäin ao:n, Hallan 
Teknisten ja Hallan Toimihen­
kilöiden taholta. Kokoontumi­
nen Sunilan postin eteen, josta 
lähtö yhteislähtönä klo 13. 
Osanottajien kesken arvotaan 
10 pakettia kahvia. Myös per­
heenjäsenet mukaan. Hölkkä­
terveisin Hallan Sahatyöväen 
osasto ry. 

Hallan 
tenreysasema 
muuttanut 
Hallan tehtaan terveysasema 
on siirretty sahan konttorira­
kennuksesta Hallan kauppa­
rakennukseen. Toiminta uusis­
sa tiloissa alkoi 14.9., jolloin 
terveysaseman tarkastivat apu­
laisjohtaja Erkki Laasonen, 
johtava lääkäri Antti Jokinen, 
Hallan työterveyslääkäri Arto 
Haukivuori ja työterveyspsyko­
logi Rea Salovaara. 
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tehdasalueelle. Kiertotiet on 
hyvin viitoitettu. 

Nosta oikein 
-kampanja 
konekorjaamolla 
"Nosta oikein" -kampanja to­
teutettiin 15 .9. Kymin kone­
korjaamolla. Aiheesta alustivat 
yhtiön johtava lääkäri Antti 
Jokinen sekä lääkintävoimiste­
lija Marja Uronen. Tilaisuu­
teen osallistui tehdaspalvelun 
työsuojelutoimikunta sekä ko­
nekorjaamon henkilökuntaa 
yli 70 henkeä. 

Osake 
myytävänä 
Myytävänä osake Kouvolas­
sa 3 h+k (76 m'). Os. on 
Neulastie 10 A 21. Lähem­
piä tietoja puh. 47012/ 381, 
rva Autio . 

PAPERITEOLLISUUDEN 
Työntekijäin Liiton Voikkaan 
os. 36 tiedottaa työhuonekun­
tien puheenjohtajille, että työ­
huonekuntien kokoukset on 
pidettävä lokakuun loppuun 
mennessä. Kokouksessa vali­
taan ehdokkaat osaston pu-
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